

# “春之韵”迎新年惠民演出掀高潮 馆办越剧《打金枝》“粉丝”都来了!

“头戴珠冠压鬓齐，身穿百宝锦绣衣，百折罗裙腰中系，轻提罗裙往前移。”随着越剧《打金枝》“闻宫”一场的剧情展开，大戏渐入高潮，天津观众或聚精会神，或轻声跟唱，完全沉浸在越剧的故事中。



昨日下午，河东区文化馆“春之韵”迎新年系列惠民活动持续开展，天津舞台呈上了一台南方剧种的戏曲盛宴。首次观看演出的观众惊讶地表示：“想不到这部全本大戏被演绎得如此精彩，表演者竟全部来自一支区级文化馆的越剧团！”

记者了解到，本场公益演出由河东区文化馆越剧团献上。演出开始前，已经有很多观众在直沽剧场门前等候入场。“他们都是越剧团的铁杆观众，演出门票在第一时间就被热情的‘粉丝’抢光了。”一位工作人员表示。开演后，“拜寿”一场便以华美的舞台设计、精致的服装道具惊艳亮相；一众演员更是扮相俊美、唱腔婉转、身段优美。娇矜任性却不失可爱的升平公主，年少气

盛、忠直坦率的郭暖，以及开明智慧的唐皇与皇后，一个个角色被演员们演绎得鲜活生动、形象鲜明。观众沉浸式感受越剧艺术的独特魅力，现场掌声不断，演出结束，叫好声更是此起彼伏，气氛热烈。

“越剧团已经成立四年多，现有团员46名，平时由知名越剧老师专业指导，团里的剧目储备量也很大，真正体现了基层文艺团体的坚持与热爱。”据河东区文化馆艺术团团长李君介绍，文化馆的越剧团是目前天津市内六区唯一一支文化馆直属的馆办团队，越剧团坚持以专业院团标准排演全本大戏，常年参与京津冀戏曲交流与市级惠民展演，早已是天津越剧圈公认的“馆办团”标杆。

“我们的越剧团有一批忠实观众，演员演到哪里，他们就看到哪里。这也极大调动了团员钻研技艺、精进艺术水平的积极性。”李君介绍，去年的“春之韵”惠民演出，越剧团献上了《孟丽君·游上林》《王老虎抢亲》《碧玉簪·三盖衣》等选段，今年则演出了全本的《打金枝》，剧团始终在学习中进步，承担起为天津观众传播越剧文化的使命。

现场，河东区居民徐阿姨和“闺蜜”一起来看戏，她说：“我是个越剧迷，最初听说咱们文化馆有自己的越剧团，大家都很惊讶，没想到一听就上瘾了。这两年我一直追着团里的演出看，现在和很多演员老师都认识。希望他们多排好戏，只要他们演，我们就去看！”文/摄 记者 王轶斐

## 百老汇音乐剧 曹禺经典话剧 开心麻花春节版话剧 齐聚津城 70载津版《雷雨》焕新归来

从百老汇音乐剧、曹禺经典话剧，到备受年轻人追捧的开心麻花春节版话剧，马年春节期间，《长腿叔叔》《雷雨》《开心聊斋·三生沉浸版》三场风格迥异却同样精彩的戏剧盛宴将于天津大剧院接连上演，邀请津门观众在新春佳节共赴戏剧之约。

2月14日，由音乐剧演员高杨、张会芳领衔主演的百老汇音乐剧《长腿叔叔》中文版将亮相天津大剧院歌剧厅。《长腿叔叔》是美国作家简·韦伯斯特1912年出版的长篇小说，全书以81封信构成，通过乔若莎写给供养她读大学的好心人“长腿叔叔”的信件，展现了一个孤女如何自尊、自爱、自强，成长为作家并获得爱情的过程。2018年，音乐剧《长腿叔叔》迎来中文版，开创国内女性成长题材音乐剧风潮，首演即创下票房佳绩。

作为曹禺的经典作品，《雷雨》被誉为“中国话剧百年第一戏”“中国现实主义话剧的基石”，它在中国话剧界的地位无需赘述。2026年，天津



人艺版《雷雨》将迎来首演70周年，天津人艺将于大年初三至初五（2月19日至21日），再度将这部大剧带上天津大剧院的舞台。从老一辈艺术家“一句台词磨百遍”的执着，到新一代演员在传承中注入当代视角的思索——70年来，天津人艺不断探索舞台。再演《雷雨》，既是对1956年该剧首演的郑重回望，更是以经典为序，为这部作品的传承铺就迈向未来的新大道。

此外，大年初三至初五（2月

19日至21日），开心麻花《开心聊斋·三生沉浸版》将继续在天津大剧院X NEW SPACE新空间爆笑驻演。本剧自去年8月驻演以来，获得了津门观众的广泛关注和好评。该剧故事灵感源于清代文学家蒲松龄的《聊斋志异》，讲述阎王审理一起因科举不公引发的命案，主考官胡某人和书生兴于唐从此结仇，想尽办法留存前世记忆，开启了三生三世的爆笑缠斗。

记者 王轶斐  
图片由演出方提供

## 本市三家博物馆 更新春节假期开放时间

新春将至，天津博物馆、天津美术馆和李叔同故居纪念馆三馆联动，围绕“京津冀博物馆里过大年”这一主题推出系列活动，并更新春节假期的开放时间。

天津博物馆、天津美术馆春节假期开放时间为：2月15日（廿八）9:00—16:30（16:00停止入馆），2月16日（除夕）9:00—12:00（11:30停止入馆），2月17日（初一）—2月22日（初六）9:00—20:00（19:00停止入馆），2月23日（初七）9:00—16:30（16:00停止入馆）。目前，天津博物馆实行分时段预约参观机制。

李叔同故居纪念馆春节假期开放时间为：2月15日（廿八）9:00—16:30（16:00停止入馆），2月16日（除夕）9:00—12:00（11:30停止入馆），2月17日（初一）—2月23日（初七）9:00—16:30（16:00停止入馆）。叔同之夜开放时间为：2月15日至2月23日18:00—22:00（16日不开放）。

记者 王轶斐

## 骐骥驰骋 阅启新程 第二届书香地铁活动启幕

近日，“骐骥驰骋 阅启新程”——第二届“开往春天的书香地铁”系列活动在天津地铁5号线文化中心站启动。活动由天津图书馆、天津市轨道交通事业发展服务中心、河西区文化和旅游局主办，天津轨道交通运营集团有限公司、河西区图书馆联合承办，将书香融入新春出行，推动全民阅读与城市公共场景融合。

活动现场亮点纷呈。“性格书单墙”推出MBTI专属好书书签，供乘客免费选取；“图书焕新计划”首阶段“纳书集印”同步启动，市民踊跃捐赠闲置书籍，助力图书流转。当日下午，福字拓印活动吸引众多乘客参与，书法老师现场赠福，大家体验胶版拓印，感受马年新春文化氛围。据悉，本次活动持续至3月。

记者 郑宝丽 见习记者 李文博

## 王传君江疏影成“饭搭子” 电影《拼桌》定档

由上影集团领衔出品，吴靖担任编剧并执导，王传君、江疏影领衔主演的电影《拼桌》定档3月14日。在最新发布的预告中，王传君饰演的程序员陆拾谷，与江疏影饰演的图书编辑张嘉怡偶然成为“饭搭子”，在一次次解锁美食的过程中，“煲”出不一样的故事。

在最新发布的“拼好爱”版预告中，固定的时间、地点和口味，让陆拾谷和张嘉怡两条平行线在饭店老板一声“拼桌吧”中交汇，命运的齿轮就此转动，开启了一段饭搭子式的平和又真挚的爱情。除此之外，李雪琴的惊喜加盟为这部电影增添了更多亲切、欢乐的色彩。电影以当代职场人的视角聚焦饮食生活，传递出“爱”与“美食”不能辜负的主题。

记者 王轶斐  
图片由片方提供

